

国家话剧院遭遇三道“坎” 合作模式不清晰，人才流失和缺乏好的作品成“国话”难题。[详细]

北京一男子给红包求钻胯下 自称锻炼能力 北京男子从路人胯下钻过，并给红包，自称要学韩信的“胯下之辱”。[详细]

刘奇：城乡九愁——“乡愁”也是“城愁” “乡愁”因“城愁”而生，“愁城”因“愁乡”而起”。[详细]

中国传统文化与后现代心理应用学术研讨会在京召开

2013-12-08 17:23 来源：光明网 我有话说

光明网讯 2013年12月7日至12月8日，由中国科学院心理研究所主办、中国科学院心理健康重点实验室、中科院心理所心理健康促进中心承办的“中国传统文化与后现代心理应用学术研讨会”在中科院心理所召开。本次大会的主题为：“弘扬传统文化，拓展心理应用”，旨在推动基于中国传统文化背景下，推动后现代心理学在中国的发展和应

用，促进后现代心理学与中国传统文化的融合。来自美国、加拿大、德国、台湾，以及中国科学院心理研究所、北京大学、清华大学、首都师范大学、中国人民大学、中央财经大学、北京林业大学、北京航空航天大学、北京中医药大学、上海海洋大学、山东青岛大学、天津大学等20所高校及心理咨询领域、教育领域约200多名国学文化专家、国际后现代名师、专家学者、后现代心理学爱好者共聚一堂，共同研讨中国传统文化与后现代心理学应用的发展前景与方向。

后现代主义作为后现代思潮，是20世纪由现代工业社会转入“后工业社会”而出现的一种文化思潮。后现代心理学提倡整体论、建构论、去客观化和或然论，关注个体心理生活的丰富性、复杂性和多样性，提倡合作态度、接受不确定性，创造对话空间，创造更多可能性。体现了开放的、合作的、对话的、接纳的时代精神，将成为一种值得关注的一种新的心理学取向和范式。

中华文明历经了5000年的历史，形成的中国传统文化中，相信天人合一，阴阳调和，道法自然，与后现代心理学有诸多契合和共通之处。从传统文化思想中汲取营养，将后现代心理学和中国传统文化结合起来，对于深入研究国人心理，对于心理学的中国本土化研究具有深远的意义。

后现代心理学近年以来，受到了广大心理学工作者的极大关注，关于焦点解决治疗、叙事治疗、接纳与承受治疗（ACT）、合作取向治疗等各种后现代心理学治疗方法的培训班、工作坊更是如雨后春笋般涌现。为了引领更好地培养人才、深入交流，推动后现代心理学在中国的良性发展，中科院心理所联合中国心理学会青年委员会，中国心理卫生协会大学生心理咨询工作委员会，邀请后现代心理学各个流派专家代表汇聚一堂，共同探讨后现代心理学的研究与应用发展方向，有着重要的理论意义和现实意义。

[责任编辑:杨煜]

[值班总编推荐] 官员朋友圈，点赞需谨慎

[值班总编推荐] 国家话剧院遭遇三道“坎”

[值班总编推荐] 吴海龙:安倍使日本继续跪在历史的...

48小时点击排行 热点话题排行

- 01 小货车急转弯车内鸡蛋碎一地 市民帮捡回
- 02 中美日韩泰举行联合军演 现场不见中国国
- 03 世界上最古老的树 已9500岁
- 04 大雪致贵阳机场关闭逾4小时 近百架次航
- 05 普京绯闻女友卡巴耶娃艳光四射
- 06 幽灵舰队墓地曝光 战舰弹药弥漫尸臭
- 07 武汉拟5年投2万亿元搞城建 被指“豪可敌
- 08 云南景区“石头砸游客”画面
- 09 惊险CBA：新疆主帅怒砸球迷
- 10 北京东三环奔驰车自燃

军事广角

·中美泰军演不见中国国旗

·乌克兰暴乱再临 已成战场

·英军女兵冰海中武装泅渡

·海军陆战队生喝蛇血吃蝎子

·日本自卫队2014全新日历

·二战日军沉船遗物深藏海底

·美俄战机献艺新加坡航展

·日军掩盖罪恶残杀慰安妇

- 让瑶族优秀传统文化烁古耀今
- 传统文化精华的民间发掘——读《漫水》
- 赵壮道：集体主义价值观守护了中国传统
- 传统文化精华的民间发掘

版权声明：转载须经版权人书面授权并注明来源

我有话说

注册



光明网友

匿名 查看评论

Ctrl+Enter快捷提交

发表评论

请您文明上网，理性发言并遵守[相关规定](#)

一周图片排行榜



01 探秘传说中的神秘族群



02 罕见照片回顾邓波儿一生

- 03 北影“最美校服女”清纯照不雅照遭台媒疯转
- 04 网选2014女神排行 汤唯文艺邓家佳获“萌女神”
- 05 C罗女友比基尼写真曝光 完美身材令人喷血
- 06 吃货的最爱 千奇百怪的比“吃”赛
- 07 春晚主持人李思思私照曝光 爱素颜爱卖萌
- 08 邓紫棋叛逆史：曾大骂胡杏儿吴卓羲
- 09 明星宝宝首张照片PK
- 10 揭秘选美比赛背后的故事